

СТРОКИ ТРУДОВОЙ ЛЕТОПИСИ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ-ЧИТАТЕЛЬ

Есть часы и минуты, дни и месяцы и даже годы, которые никого не оставляют равнодушными. Они вписываются в летопись трудовой жизни народа с красной строкой. Таких явилась для нас юбилейный Ленинский год.

Ожидание любого большого события, великого праздника всегда волнующе, но сейчас мы все испытываем не просто волнение, но и огромный подъем трудового энтузиазма.

Он ощущается всюду: на фабриках, заводах, шахтах, в колхозах, в учебных заведениях, на стройках. Им проникнуты многие письма читателей газеты.

Вот письмо из Цхинвали. Автор — главный инженер АТК № 2 Ю. Маргиев. Авто-транспортная контора, в которой он работает, выполнила годовой план еще к 1 ноября 1969 года.

Новаторы Кутанского завода многоабразитных тракторов обзавелись внедрить 50 рационализаторских предложений, экономический эффект от которых составит 30 тысяч рублей.

Рабочий обогатительной фабрики Квантонин хочет, чтобы имя его друга Косты Гегиева знали многие. Это передовой рабочий. Уже более 10 лет он трудится на свинцово-цинковой обогатительной фабрике.

Недавно с ВДНХ произошло радостное событие. Работники этих трех организаций награждены золотыми, серебряными и бронзовыми медалями.

Десятки, сотни писем приходят каждый день в редакцию. Для того, чтобы их переписать, не хватало бы и целой газетной страницы. Это письмо В. Шкуро об ударной бригаде творческих шаштеров, руководимой Р. Хогвым, чей доблестный труд был отмечен знаками «Шахтерской славы» второй и третьей степени.

МЕЧТА ВОПЛОЩЕННАЯ

КОМИССИЯ, РАБОТАВШАЯ ПОД РУКОВОДСТВОМ В. И. ЛЕНИНА ПЛАН ГОЭЛРО, ВНЕСЛА ЕЩЕ ДВЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ПРИРОДНЫХ БОГАТСТВ СТРАНЫ, РАЗВИТИЮ ЕЕ ЭКОНОМИКИ, ТО, ЧТО ПОЛВЕКА НАЗАД ПРЕДСТАВЛЯЛОСЬ УТОПИЕЙ, СТАЛО ЯВЬЮ НАШИХ ДНЕЙ.

Установление Советской власти в нашей стране неразрывно связано с претворением ленинских идей электрификации в жизнь. Ленин был твердо убежден, что электрификация, помноженная на творчество народных масс, станет той могучей силой, которая изменит лицо нашей Родины, превратит ее в могучее государство.

Творения о подготовке плана электрификации, Ленин подчеркивал: «Если не перевести Россию на новую технику, более высокую, чем прежде, не может быть речи о восстановлении народного хозяйства и о коммунизме. Коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

22 декабря 1920 года VII Всероссийский съезд Советов принял план ГОЭЛРО. Ознакомившись с этим планом, американский писатель-фантаст Герберт Уэллс назвал В. И. Ленина «мечтателем», «фантазером». За прошедшие с тех пор годы тридцать электростанций мощностью в один миллион 750 тысяч киловатт, предусмотренные планом, построены и служат ярким свидетельством грандиозных успехов в создании электроэнергетики страны.

Но одна ли Герберт Уэллс знал о том, что комиссия, разработавшая план ГОЭЛРО под руководством В. И. Ленина, было внесено еще двести предложений — одно утопичной другого, если судить по условиям того времени.

Вот перед нами схема каскада ГЭС на Ангаре. Даже место строительства этих электростанций, обозначенное на бумаге, сегодня стало реальным местонахождением сооруженных Иркутской и Братской ГЭС и строящейся Усть-Илимской ГЭС. В недалеком будущем в нижнем и верхнем течении Ангары начнется сооружение новых гидроэнергетических гигантов.

Не случайно Ангару называют рекой электричества. Около 70 миллиардов в киловатт-часов электроэнергии в год будет давать она нам.

Составители двухсот предложений комиссии ГОЭЛРО по составлению плана ГОЭЛРО в числе научных проблем была названа проблема использования солнечной энергии. И это не случайно. Солнце может прийти на помощь металлургии при выплавке редких металлов, может решить мировую проблему, связанную с опреснением воды, создать солнечные нагреватели и солнечные кухни.

Атомные электростанции, мощнейшие тепловые и гидравлические станции с агрегатами гигантской мощности, самое развитое и мирное комбинированное производство тепла и электроэнергии; дальние и сверхдальние линии электропередач... Все это предметы сегодняшнего дня, вехи на пути, пройденном и грядущем.



Совет наглядной агитации

БОРЖОМИ. (Корр. «Заря Востока»). При Боржомском райкоме КП Грузии создан Совет наглядной агитации. Цель его — оказание методической и практической помощи первичным парторганизациям.

Недавно член совета — директор Боржомского краеведческого музея Г. Мансурадзе — побывал в санатории «Фрунза» и помог коммунистам в художественном оформлении фотостендов.

Председатель совета Д. Качадзе в одном из бакурианских совхозов провел беседу «Как использовать возможности наглядной агитации в подготовке к юбилею вождя».

Сейчас члены Совета наглядной агитации заняты сбором материалов для создаваемого ими на общественных началах Музея боевой славы.

Учатся секретари АБАША. (Корр. «Заря Востока»). Составилось занятие школы секретарей первичных парторганизаций при Абашском райкоме КП Грузии. Слушателями были прочитаны лекции «В. И. Ленин — основатель Коммунистической партии Советского Союза», «Массовые формы политической пропаганды», «Партийное собрание — высший орган партийной организации» и «Работа первичных партийных организаций по работе в рядах КПСС и воспитанию молодых коммунистов».



Учатся секретари

ДОВОЛЬНО сложен психологический момент, характеризующий начало деятельности молодого инженера на предприятии. Не прост и дальнейший процесс его формирования как командира и организатора производства.

Серьезное внимание мы уделяли специализации бригад и участков. Например, важные детали и узлы высококачественной камеры, изготовлявшиеся ранее в нескольких бригадах, сконцентрировали в одной. Специализировали знания инженера, сказал мне, что хотел бы уйти из цеха в технологический отдел.

Мы побеседовали, как говорится, по душам. Нугзар считал, что у него нет ничего необходимого организатору. Молодой инженер явно спасовал перед той ролью, которую его обязывал диплом, — ролью организатора производства, его командира.

Цех помог Имандадзе поправить себя, проявить организаторские способности. Важную роль для него сыграл тесный дружеский контакт с опытным инженером-механиком нашего цеха В. Ратиани, а также школа производственных совещаний.

Молодой инженер изучил все тонкости составления графика суточных заданий, понял, как важно заранее ознакомиться непосредственных исполнителей с месячным планом, научиться проверять качество работ в условиях высокой оперативности, а главное, изучил людей, их характеры, нашел к ним подход. И тогда мы выдвинули его начальником участка.

Молодежь цеха избрала его секретарем комсомольского комитета. И сейчас уже можно говорить о завоевании авторитета молодым специалистом.

На снимках:

В. И. ЛЕНИН. Картина заслуженного художника Грузинской ССР Г. Геловани. ДЕСЯТЬ ДНЕЙ, КОТОРЫЕ ПОТЯСЛИ МИР. Картина заслуженного художника Грузинской ССР Дж. Хундадзе.



ИСПЫТАНИЕ ДЕЛОМ

Молодой инженер изучил все тонкости составления графика суточных заданий, понял, как важно заранее ознакомиться непосредственных исполнителей с месячным планом, научиться проверять качество работ в условиях высокой оперативности, а главное, изучил людей, их характеры, нашел к ним подход. И тогда мы выдвинули его начальником участка.

Молодежь цеха избрала его секретарем комсомольского комитета. И сейчас уже можно говорить о завоевании авторитета молодым специалистом.

Вот перед нами схема каскада ГЭС на Ангаре. Даже место строительства этих электростанций, обозначенное на бумаге, сегодня стало реальным местонахождением сооруженных Иркутской и Братской ГЭС и строящейся Усть-Илимской ГЭС.

Составители двухсот предложений комиссии ГОЭЛРО по составлению плана ГОЭЛРО в числе научных проблем была названа проблема использования солнечной энергии.

Сейчас члены Совета наглядной агитации заняты сбором материалов для создаваемого ими на общественных началах Музея боевой славы.

Учатся секретари АБАША. Составилось занятие школы секретарей первичных парторганизаций при Абашском райкоме КП Грузии.

Золотая страница дружбы

26 апреля 1966 года. Вся страна облетела сообщение: в Ташкенте землетрясение. И со всех концов Советского Союза потянулись в столицу Узбекистана зпеды — на помощь спешили друзья.

Никогда не забудутся дни страдания и подвига Ташкента. Мне довелось тогда побывать в столице Узбекистана. Помню теплые весенний вечер и облако пыли над разбитыми стихийно кварталами. Безаглазы она дождя, вскинутых и одиноких. Словно перед глазами мелькали кадры хижинников военных лет. И тут же, невдалеке, далакотные горы — четыре столбика, вбитых в землю и огороженных простынями. Там жил Ташкент в те дни. Жил, стиснув зубы, не ссутая, не паукая. Жил в борьбе, в труде.

«Разделам беду». Ташкент скоро будет городом-садом, — такие плакаты можно было увидеть всюду: и на развалинах старых домов, и на крышах палаток, и на стенах корпусов Чилиндарского массива, который находится по ту сторону эппицентра.

В те дни в Ташкенте руки братьские сжались. Работали строительные отряды Москвы и Ленинграда, Украины и Грузии, Латвии и Азербайджана. Строительный фронт вел наступление на стихию. И не было тогда в городе человека, который не жил бы мечтой о будущем, который не знал бы, что город будет. Сегодня Ташкент стал еще лучше и краше, чем до землетрясения. Горд, возлюбленный руками друзей, встречает утро. Спокойно и безмятежно, как прежде. О новом Ташкенте, о помощи городов всей нашей страны рассказывает книга «Ташкент — город братства», вышедшая недавно в издательстве ЦК КП Узбекистана.

Нельзя без волнения читать эту книгу, где каждая страница написана сердцем друга, дышит любовью к великой многонациональной Родине, к союзу равных, основанному, как писал Ленин, «на полнейшем доверии, на ясном сознании братского единства».

Открывает сборник сообщение о землетрясении в Ташкенте. Далее следует речь тов. Л. И. Брежнев на собрании партийного актива Узбекистана, состоянного через 2 дня после землетрясения. Товарищ Л. И. Брежнев тогда говорил: «...все наши соседи, все республикн возьмут на себя обязательство построить вам не только отдельные дома, но и целые кварталы».

Золотая страница дружбы

В сборнике напечатана статья первого секретаря ЦК КП Грузии тов. В. П. Мжаванадзе «По великому сердцу, по долгу дружбы». «Из Грузии в Ташкент», — пишет В. П. Мжаванадзе, — прибыли проектировщики и инженеры, доверники и строители, работники предприятий строительной индустрии нашей республики. Посланные Грузии возвести тысячи квадратных метров жилья, вели проектно-испытательские работы, прокладывали дороги. Ташкент стал родным городом для мастеров домостроительного комбината Н. Микадзе, который остался здесь учиться в политехническом институте. Вместе с ним участв бригадир арматурщиков О. Рехвиашвили и многие другие.

За участие в строительстве Ташкента Указом Президиума Верховного Совета СССР в числе многих были награждены и представители Грузии. Это — бригадир столяров Ш. Табагари, начальник управления «Ташкентстройтреста № 1» Закавказьиметаллург-

строй» Г. Гугушвили, маляр Г. Лежава, бригадир плотников П. Сташевский, каменщик Е. Элишбарани и др. архитектор Т. Капачашидзе. Грудь многих героев труда украсил значок «Строителю Ташкента».

В сборнике публикуются напечатанные в республиканской газете «Правда Востока» статьи руководителей ряда центральных ведомств братских республик, хроника героических лет, стихи советских поэтов, посвященные Ташкенту, узбекские народные песни о дружбе и братстве. В книге, изданной по решению ЦК КП Узбекистана, много иллюстраций. Фотографии рассказывают о днях тяжелых испытаний, выпавших на долю Ташкента, о труде народов, о строительстве города и его сегодняшнем дне. Большую работу проделал редактор-составитель сборника В. Архиповский, журналисты «Правды Востока», создавшие книгу о дружбе и братстве народов, о тех, кто вписал в ее золотую страницу...

В. ТОДУА.

В. ТОДУА.

ЛЕНИНА ХУДОЖНИКОВ РЕСПУБЛИКИ

ВСЕГО ТРИ дня в картинной галерее открыта юбилейная выставка произведений художников Грузии, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, а число ее посетителей уже подошло к тысяче.

Плывя у входа посетителей встречает большое полотно заслуженного художника республики Дж. Хундадзе — «Десять дней, которые потрясли мир». В центре его — фигура вождя, окруженного ликующей толпой. Картина пронизана ощущением непобедимости завоеваний революции, свершенной народом и для народа.

Этой же теме посвящены произведения народных художников Грузинской ССР А. Кутабадзе «На Мамисонском перевале» и С. Маисашвили «Орджоникидзе и Киров». Интересные, разнообразные по стилю и жанру композиции, живописные и скульптурные портреты вождя создал народный художник СССР У. Джапаридзе, народные художники Грузинской ССР К. Санадзе, И. Вепхвадзе, заслуженные художники республики И. Горделадзе, Г. Геловани, З. Лежава, П. Мзаредиашидзе.

Скорбь народа, потерявшего любимого вождя, решимость продолжать начатое им дело ярко воплощены в картинах заслуженных художников Грузинской ССР Ш. Холуашвили «Январь 1924 года» и Р. Качавадзе «Минута молчания. Скончался Ленин», художника М. Ахобадзе «Минута молчания. 1924 год».

Теме современности посвящены триптихи большой впечатляющей силы, созданные заслуженными художниками Грузинской ССР З. Нишарадзе «Победители» и Д. Нодия «1921-й», ее же серия графических работ «По Грузии».

В равной мере можно отнести и к Гураму Каратиели. Правда, у него некогда юная биография, и это тоже сыграло определенную роль. Работая на нашем заводе, Гурам без отрыва от про-

изводства учился в Грузинском политехническом институте, и когда с дипломом инженера пришел к нам в цех, то у него не было так называемого периода «адаптации». Он сразу по-деловому, по-хозяйски начал применять свои знания на деле. По его инициативе и при активном вмешательстве несколько бригад были переведены на полуавтоматическую сварку. Это дало большую экономию времени, повысило качество работ.

Сравнивая деятельность инженеров Г. Каратиели и Н. Имандадзе, можно сделать вывод: отдача знаний производству у первого началась раньше, чем у второго, и, на мой взгляд, это объясняется его трудовым опытом на нашем же заводе, приобретенным еще до получения диплома инженера.

Я не берусь утверждать, что каждому инженеру до поступления в вуз надо обязательно поработать у стан-

дальнейшего совершенствования производства.

Т. ДЖАБАУРИ, начальник сборочно-сварочного цеха Тбилисского электротракторного завода имени В. И. Ленина.

ВО ВСЕХ КОНТИНЕНТАХ

ПОД ЗНАМЕНОМ ПРОЛЕТАРСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА

ФОРУМ ФРАНЦУЗСКИХ КОММУНИСТОВ ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ

НАНТЕР, 6 февраля. (ТАСС). Свыше 60 делегаций братских коммунистических и рабочих партий, представителей национально-освободительных и демократических движений всего мира уже своим присутствием на съезде Французской компартии подчеркнули его интернациональный характер. Выступая на съезде, все без исключения посланцы коммунистов, трудящихся и демократов зарубежных стран отмечали заслуги ФКП как партии, идущей вперед под знаменем пролетарского интернационализма.

Под громкие аплодисменты член Политбюро ФКП Гюстав Ансор зачитывает текст приветственного послания XIX съезда ФКП Партии трудящихся Вьетнама и Национальному фронту освобождения Южного Вьетнама.

Большую помощь вьетнамскому народу в его справедливой борьбе оказывают социалистические страны, прежде всего Советский Союз. Поддержка со стороны международного движения солидарности и рабочих партий в Москве в июне 1969 года, подчеркивается в послании. Французские коммунисты требуют немедленного прекращения преступной агрессии США во Вьетнаме.

Представители делегаций ПОРП, КПЧ, ВСРП, СЕПГ, Румынской и Болгарской компартий отметили в своих выступлениях прочные связи братской солидарности и дружбы между ФКП и коммунистическими и рабочими партиями социалистических стран на основе верности марксистско-ленинскому учению.

НАНТЕР, 6 февраля. (ТАСС). Сегодня на XIX съезде Французской коммунистической партии с докладом о тезисах партии выступил член Политбюро ФКП Этьенн Фажон. Он отметил, что документ, который представлен на обсуждение и окончательное утверждение съезда, уточняет политику партии, ее цели и задачи на предстоящий период исходя из современной обстановки во Франции и во всем мире, в свете результатов и уроков классовых битв, развернувшихся после прошлого партийного съезда.

Докладчик уделил большое внимание вопросу о братской солидарности Французской компартии с КПСС.

Коммунистическая партия Советского Союза, подчеркивает Фажон, — это партия, которая проложила путь к первой социалистической революции в истории, руководила этой революцией и довела ее до успешного завершения. Международное коммунистическое движение и наша партия родились под знаменем Октябрьской революции и выросли на основе принципов, правильность которых была проверена Октябрьем.

Наша солидарность с КПСС, продолжает докладчик, основана не только на славном прошлом. Партия рабочего класса Франции — ФКП является участницей всемирной борьбы народов против империализма, а Советский Союз — главная сила в этой борьбе.

Эта солидарность является постоянной характерной чертой нашей славной истории, независимо от разногласий, которые могут возникнуть по тому или иному вопросу. И никакое давление, никакие преследования, никакие, даже в сложной обстановке 1939—1940 годов, не могли заставить нас отречься от нее. Отказаться от солидарности с КПСС значило бы оторвать французское революционное движение от главной силы мировой системы социализма и подорвать возможности перехода к социализму в нашей стране.

Наша партия, подчеркивает Э. Фажон, будет и впредь решительно разоблачать всякий антикоммунизм. Она будет еще решительнее, чем когда-либо, бороться за укрепление единства коммунистических и рабочих партий, за развитие их совместных действий.

ПО ПУТИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

УСПЕХИ НАЦИОНАЛЬНОГО СЕКТОРА ЭКОНОМИКИ

ДАР-ЭС-САЛАМ, 6 февраля. Корр. ТАСС В. Диброва и В. Иванов передают: Правительство Танзании намерено в этом году поставить под контроль государства всю внешнюю торговлю и оптовую торговлю внутри страны. Об этом заявил президент Танзании Джулиус Ньерере, выступая вчера по радио с посланием к народу.

Подводя итоги развитию страны за последние три года, президент отметил успехи национального сектора экономики, в частности, национальной корпорации развития, государственного коммерческого банка и национальной страховой корпорации, которые сумели обеспечить концентрацию финансовых средств

в руках государства и тем самым создали предпосылки для успешного экономического развития страны.

Остановившись на проблемах развития сельского хозяйства, Ньерере подчеркнул, что основная задача в минувшие годы сводилась к разъяснению идеи социалистических преобразований в деревне и преимуществ коллективного труда.

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ СЛАВНОЙ ДАТЫ



Торжественная церемония спуска на воду 1.500-тонного морского судна «Анды-Фельд», строящегося по советскому заказу на Венгерском судостроительном и краевом заводе, состоявшая в Будапеште. Этим событием трудящиеся Анды-Фельда — большого рабочего района венгерской столицы — отметили 25-ю годовщину ее освобождения Советской Армией.

Фото МТИ — ТАСС.

Пленум ЦК Компартии Словакии

БРАТИСЛАВА, 7 февраля. (ТАСС). Пленум Центрального Комитета Компартии Словакии закончил свою работу. На пленуме с речами выступили Первый секретарь ЦК КПЧ, Г. Гусак и Первый секретарь ЦК КП Словакии Й. Ленарт.

Пленум принял резолюцию по вопросам экономической политики партии и постановление об организационно-политических мероприятиях по обеспечению решений пленума ЦК КПЧ об обмене партийных билетов.

ТОВ АРОБОРОТ РАСШИРЯЕТСЯ

БЕЛГРАД, 6 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь подписан протокол о взаимных поставках товаров на 1970 год между СССР и СФРЮ, предусматривающий значительное увеличение товарооборота по сравнению с 1969 годом.

В текущем году завершается выполнение долгосрочного торгового соглашения между двумя странами на 1966—1970 годы. Товарооборот за эти 5 лет возрастет в 2 с лишним раза по сравнению с предыдущим пятилетием.

НАПРЯЖЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ

БОРЦЫ ЗА ГРАЖДАНСКИЕ ПРАВА ПЛАНИРУЮТ МАССОВЫЕ ДЕМОНСТРАЦИИ • ВЛАСТИ ЯВНО НЕ ИМЕЮТ НАМЕРЕНИЯ ПРОВОДИТЬ РЕФОРМЫ • ВОЙСКА И ПОЛИЦИЯ НАГОТОВЕ

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Части английской армии, оккупировавшие город Северной Ирландии, и полицейские силы приведены в состояние полной боевой готовности. Усилены патрули и выставлены дополнительные заграждения из колючей проволоки. Закрыты для движения многие улицы Белфаста и Лондондерри.

Юнионистское правительство Северной Ирландии готовится к разгону массовых демонстраций, которые планирует сегодня Ассоциация в защиту гражданских прав в ряде городов страны в знак протеста против закона «Об охране общественного поряд-

ИЗУЧАЯ ВЕЛИКОЕ НАСЛЕДИЕ

ДАМАСК, 7 февраля. (ТАСС). Здесь вышел специальный бюллетень, освещающий подготовку к предстоящему празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина в сирийских городах и селах. Бюллетень издается Комитетом по организации и проведению юбилейных ленинских торжеств, созданным при ЦК Компартии Сирии. В его первом номере отмечается глубокий интерес жителей Дамаска, Алеппо, Хомса, Латакии к выставкам произведений В. И. Ленина, художественным и фотомонтажам, кинофильмам, посвященным о жизни и деятельности великого пролетарского вождя.

Под лозунгом «Учиться, учиться и еще раз учиться», говорится в бюллетене, рабочие различных сирийских предприятий организуют курсы по ликвидации неграмотности и повышению уровня политического образования. Студенты Дамасского университета разработали подробную программу, предусматривающую проведение диспутов, семинаров, вечеров вопросов и ответов по изучению ленинского идейного наследия.

В Джебзире, северо-восточном районе страны, среди сельского населения организованы беседы и лекции, посвященные популяризации ленинских работ, таких как «Декрет о земле», «О кооперации» и других, а также по разъяснению мировой политики и роли КПСС в мировом революционном движении.

ПРИЗЫВ К МИРУ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

ДЕКЛАРАЦИЯ КОНФЕРЕНЦИИ ПАРЛАМЕНТАРИЕВ

КАИР, 6 февраля. (ТАСС). «На Ближнем Востоке сложилась серьезная обстановка, которая с каждым днем ухудшается из-за продолжающейся оккупации Израилем арабских территорий, захваченных им в ходе июльской войны 1967 года. Израиль продолжает эскалацию военных действий, направленных против арабских стран, и расширяет масштабы бомбардировок арабских территорий», — говорится в декларации, единодушно одобренной Международной конференцией парламентариев по ближневосточному кризису.

Эта конференция, в которой приняли участие представители законодательных органов 55 стран, закончила здесь свою работу.

Сам факт созыва Международной конференции парламентариев по ближневосточному кризису и ее представительный характер свидетельствуют о том, что беспокорности, которое вызывает во всем мире ухудшение положения на Ближнем Востоке.

В декларации, которая является заключительным документом конференции, решительно осуждается отказ Израиля выполнить резолюции и решения ООН по Ближнему Востоку, и прежде всего единогласно одобренную Советом Безопасности ООН резолюцию от 22 ноября 1967 года и резолюции по вопросу о палестинских беженцах.

Участники конференции обратились с призывом ко всем парламентам «оказать влияние на свои правительства и общественное мнение своих стран с тем, чтобы они способствовали установлению мира на Ближнем Востоке и, в частности, немедленно прекращению бомбардировок арабских стран, выводу израильских войск с оккупированных территорий и выполнению всех резолюций ООН и в первую очередь резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года».

АГРЕССОРЫ НЕСУТ ПОТЕРИ

КАИР, 7 февраля. (ТАСС). Израильская авиация вчера совершила налеты на египетские порты Хургада и Сафага, расположенные на побережье Красного моря. Всего было сожжено около 30 палаток. Об этом сообщают агентство MEN со ссылкой на заявление военного представителя ОАР.

Силы противовоздушной обороны ОАР оказали достойный отпор израильским воздушным пилатам. Два израильских самолета типа «Мираж» были сбиты.

Во время налетов вражеской авиации было повреждено египетское вспомогательное судно, ранены 5 египетских докеров.

Улица имени Зорге в Дрездене

БЕРЛИН, 7 февраля. (ТАСС). Именем мужественного советского разведчика Рихарда Зорге названа одна из улиц города Дрездена. На состоявшемся по этому поводу торжественном собрании присутствовал соратник Р. Зорге, бывший радист Макс Клаузен.

СЛУШАЙТЕ ЛЕНИНА

Голубет апрель
И песни о жизни нетленным.
У монумента вождя
Звучат они в радостный час.
Не видели мы Ленина,
Но Ленин
Сквозь битвы и сраженья
видел нас.

Природа смеет поколений,
Слышен шепот поколений,
Взор Ильича
Горит в сиянии их глаз,
Не видели мы Ленина,
Но Ленин
Сквозь битвы и сраженья
видел нас.

Знамена кипят,
Озаряя глубины Вселенной,
И взлетают ракеты,
Металлом на солнце лучась.
Не видели мы Ленина,
Но Ленин
Сквозь битвы и сраженья
видел нас.

Рассветает. И вот
Зеленую побегу растений,
И счастливых людей
В этот предутренний час.
Не видели мы Ленина,
Но Ленин
Сквозь битвы и сраженья
видел нас.

Мощный разум его
Вновь ведет в наступленье
И светом своим
Озаряет дорогу для масс.
Не видели мы Ленина,
Но Ленин
Сквозь битвы и сраженья
видел нас.

Планета к весне
Продолжает всевластно
движение.
Запад притих,
Под знаменами
замер Восток.

Слушайте все,
Слушайте все,
Это Ленин
Вновь говорит
С трибуны грядущих эпох.

Перевод с грузинского С. Шахбазова.

НОВЫЕ КНИГИ

Л. Нунубидзе. Все звезды светят для тебя. Издательство «Меридиан», 120 стр. Тираж 2.000. Цена 30 коп.

Дж. Джанкели. Глаза и дороги. Издательство «Сабхота Адляра», 132 стр. Тираж 2.000. Цена 45 коп.

Дж. Габуниа. Стихи. Издательство «Накадули», 28 стр. Тираж 2.000. Цена 10 коп.

И. Герасими. Рассказ разведчика. Издательство «Накадули», 86 стр. Тираж 3.000. Цена 12 коп.

К. Коберидзе. Скала в потертый песне. Издательство «Меридиан», 128 стр. Тираж 10.000. Цена 18 коп.

Педагогика. Издательство «Ганатлеба», 521 стр. Тираж 3.500. Цена 1 руб. 42 коп.

В. Комакидзе. Давропостово. Издательство «Ганатлеба», 283 стр. Тираж 1.000. Цена 60 коп. (Грутат).

ЗА ФАСАДОМ „СВОБОДНОГО“ МИРА

ВСЕ ПОКУПАЕТСЯ!

АНГЛИЙСКИЙ журнал «Миррор» занялся не совсем обычными анализами и подсчетами. Он задается целью выяснить: хватит ли у Англии наличных ресурсов, чтобы расплатиться с внешними долгами, если все ее кредиторы одновременно предъявят векселя?

Результаты подсчетов оказались самыми неутешительными. Журнал пришел к выводу, что Англия может избежать банкротства только в том случае, если распределит все национальные богатства страны, включая колонию Нельсона Виллардский королевский замок, Шекспировский театр в Стратфорде, произведения, собранные в Национальной галерее,

ЛЕЧЕНИЕ — ДЛЯ БОГАТЫХ

СВЕРКАЮЩИЙ ликозин доставил восторженные отзывы в больницу — образцовое лечебное учреждение, обставленное в соответствии со всеми требованиями уюта и комфорта. Об этом в полной мере свидетельствовала и сумма счета, выписан-

ТЕАТРЫ И БИЗНЕС

В театрах нью-йоркского Бродвея, где особенно ярко сказывается коммерциализация культуры, охватывающая страны Запада. Это неизбежно ведет к вырождению театрального искусства, к потере его сущности, к потере подлинно человеческого пафоса, к потере социального пафоса.

«Вивагата в театре Бродвея», — пишет Алан Шнейдер, — видимо, сама его система: общее состояние заброшенности плюс тысячи специфических похвал, в том числе высокая стоимость постановок, высокие цены на билеты, низкий художественный уровень, скука, грубость, инерция, аличность... Не менее откровенно высказался и Эл Фримен: «...Бродвей никогда не замыслился как культурное предприятие. Он есть, был и всегда будет Горькие признания!

С ПМОЩЬЮ... «ПОМОЩИ»

Прибыли, выкачиваемые из латиноамериканских стран монополиями США, намного превышают общую сумму «помощи», которая превратилась в средство империалистического нажима. (Из газет).

ПРИБЫЛИ

В театрах нью-йоркского Бродвея, где особенно ярко сказывается коммерциализация культуры, охватывающая страны Запада. Это неизбежно ведет к вырождению театрального искусства, к потере его сущности, к потере подлинно человеческого пафоса, к потере социального пафоса.

ПРИБЫЛИ

В театрах нью-йоркского Бродвея, где особенно ярко сказывается коммерциализация культуры, охватывающая страны Запада. Это неизбежно ведет к вырождению театрального искусства, к потере его сущности, к потере подлинно человеческого пафоса, к потере социального пафоса.



